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1. Godkendelse af dagsorden  

 
Dagsordenen blev godkendt.  
 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde 
 
Referatet fra mødet d. 16. maj 2023 blev godkendt.  

 
3. Gensidig information – herunder høringssvar vedrørende regler for cen-

sorinstitutionen 
 
Uddannelses- og Forskningsstyrelsen har modtaget 70 høringssvar til udkast 
til en ny censorbekendtgørelse i ekstern høring. Derfor er der ikke blevet ud-
stedt en ny censorbekendtgørelse d. 1. oktober 2023. Ikrafttrædelsen udsky-
des til 2024. Mødet med censorformandskaberne, der skulle have været af-
holdt d. 16. november 2023, udskydes derfor også.  
 

4. Matching af censorer og eksaminatorer 
 

Formandskabet og formanden modtager løbende henvendelser vedr. utilfreds-

stillende allokering af censorer, især ifm. specialeforsvar. Formandskabet har 

pba. en henvendelse fra Københavns Universitet kontaktet Censor-IT mhp. tek-

nisk afklaring af følgende forslag:   

 

1. Tilføjelse og tilpasning af emneord /kvalifikationer.  

2. Optimeret hierarki af emneord /kvalifikationer.   

3. Mulighed for mere supplerende fritekst, der beskriver speciale/skriftlige 

projekt. 

4. Procedure der sikrer at tildelte censorer har kendskab til uddannelsen 

og til de formelle eksaminer  

 

Referat 

Emne: Censorformandskabet for folkesundhedsvidenskabelige og 

relaterede uddannelser 

Dato og tidspunkt: 31. oktober 2023 kl. 10.00 – 11.00  

Sted: Online via Teams 

Deltagere: Bent Greve, Mads Hermansen, Anne-Louise Bjerregaard, 

Maja Bertram, Loni Kraus Ledderer, Terese Kjær Rasmussen 

Referent: Terese Kjær Rasmussen 

Afbud fra  Anne-Louise Bjerregaard 



 

 Side 2 

Formandskabet har vurderet, at der ikke kan ændres i emneordene i indevæ-

rende beskikkelsesperiode.   

 

Emnet vil dog blive taget op på mødet med studieledelserne, der afholdes i 

april 2024.  

• Formandskabet går ikke videre med at uddybe fagområder, da det po-

tentielt kan gøre allokeringen sværere. Men studieledelserne opfordres til 

at gennemgå listerne og overveje evt. ønsker til ændrede emneord. For-

mandskabet finder dog, at emneordene skal være begrænsede i antal og 

dermed også have en vis brede.  

• Studieledelserne vil også blive opfordret til at gøre opmærksom på, at fri-

tekstfeltet ifm. censorbestillingerne netop kan benyttes til at specificere 

ønsker til censor. Her må formandskabet også understrege, at eksamina-

tor og studerende ikke kan forvente, at censor nødvendigvis har indgå-

ende kendskab til det specifikke emne og/eller metode. Bl.a. fordi censor-

korpset skal sammensættes sådan, at der også indgår personer, der har 

deres hovedbeskæftigelse udenfor universiteterne, jf. §16, stk. 2 i censor-

bekendtgørelsen.  

• I forbindelse med udsendelsen af årsberetningen vil censorerne blive op-

fordret til at være opmærksomme på evt. uddybninger beskrevet i feltet 

”besked til censor”.   
 

5. Årsberetningen 2022 – 2023 
 
Årsberetningen blev godkendt med enkelte bemærkninger. BG sender tilrettet 
version til TKR, der via censor-IT, rundsender til studieledelserne og censorerne.  
 

6. Data til årsberetningen  
 

Ifm. dataindsamlingen til årsberetningen for 2022-2023 er TKR blevet kontaktet 

af KU, der vurderer, at vores dataindsamling er for ressourcekrævende og uhen-

sigtsmæssig. På KU indhenter de kun det samlede antal eksamensklager på 

universitetsniveau og sammenligner dette med det samlede antal eksamenstil-

meldinger. Desuden inddrager de data vedr. karaktergennemsnit og eksamens-

snyd. På baggrund af feedbacken besluttede formandskabet følgende, der vil 

gælde for dataindsamlingen ifm. årsberetningen for 2023-2024.  

 

a) Oversigten over eksamensklagerne vil fremover ikke være opdelt i terminer. 

b) Da antallet af eksamensklager generelt har været begrænset, finder for-

mandskabet ikke, at der er behov for at opgøre klagerne på uddannelsesni-

veau. En samlet årsoversigt over antallet af klager på universitetsniveau er 

således tilstrækkeligt. Skulle antallet af klager stige vil formandskabet igen 

anmode om en oversigt på uddannelsesniveau.  

c) Formandskabet ønsker indført, at oversigten over eksamensklagerne også 

indeholder antallet af eksamenstilmeldinger således der kan udregnes en 

procentsats.  

Formandskabet ønsker tilføjet til oversigten over eksamensklager, hvor 

mange eksamensklager der får medhold.  
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d) Formandskabet finder det fortsat aktuelt at være bekendt med antallet af 

ankesager. TKR indsamler dog fremadrettet ikke denne information fra uni-

versiteterne af. Formandskabet bedes melde ind til fsv@health.sdu.dk samt 

formanden, når de involveres i en ankesag. Næstformændene bedes også 

opridse det generelle indhold af sagen. TKR vil på baggrund af indmeldin-

gerne fra formandskabet udarbejde en oversigt.  

e) Derudover ønsker formandskabet, at der fremover indhentes data vedr. sa-

ger om eksamenssnyd og karaktergennemsnit. Karaktergennemsnittet kan 

opgøres både på uddannelsesniveau eller universitetsniveau afhængig af, 

hvad der er lettest for de administrative medarbejdere.  

 

Ændringerne i dataindsamlingen vil også blive nævnt på mødet med studie-

lederne i foråret 2024.   
 

 

7. Evt. opdatering af dokumentet ”God eksamenspraksis”  
 

Det er tilføjet til dokumentet, at ” Både eksaminator og censor har ansvar for at 

skabe en tryg og behagelige stemning under eksaminationen.” TKR opdaterer 

den juridiske henvisning.  

 

Dokumentet rundsendes til censorerne sammen med årsberetningen samt op-

fordringen til at være opmærksomme på ”besked til censor”-teksten ved accept 

af prøver i Censor-IT.  
 
 

8. Eventuelt 
 

Mødet med studieledelserne afholdes d. 16. april 2024 kl. 09.00-11.00. Mødet 

afholdes online. TKR sender invitation til studieledelserne samt formandska-

bet.   
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